



ATA DA 75ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO PROVISÓRIO DO CAMPUS DUQUE DE CAXIAS – PROFESSOR GERALDO CIDADE, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR E VICE-DIRETOR GERAL SILAS PESSINI RODRIGUES, DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 14 HORAS E 08 MINUTOS, NO AUDITÓRIO REMOTO, DO CAMPUS DUQUE DE CAXIAS – PROFESSOR GERALDO CIDADE, RODOVIA WASHINGTON LUIZ, Nº 19.593, KM 104,5 - SANTA CRUZ DA SERRA - DUQUE DE CAXIAS – R.J. **Participaram da sessão os(as) seguintes conselheiros(as):** 1. Silas Pessini Rodrigues (Suplente do Diretor Geral), 2. Prof. Marcel Menezes Lyra da Cunha (Diretor Adjunto Acadêmico), 3. O técnico-administrativo Evandro Costa de Souza (Diretor Adjunto Administrativo), 4. Prof. Fernando Luiz Ferreira Rodrigues (Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Biológicas: Biotecnologia), 5. Prof. Adriano Maurício de Almeida Côrtes (Suplente do Coordenador de Graduação em Nanotecnologia), 6. Profa. Carolina Alvares da Cunha de Azeredo Braga (Coordenadora de Pós-graduação Profissional em Ensino de Biologia), 7. Prof. Roberto Jakomin (Coordenador de Pós-graduação em Nanobiosistemas), 8. Profa. Luisa Andrea Ketzer (Coordenadora de Pós-graduação em Bioquímica e Biologia Molecular), 9. Profa. Mônica de Mesquita Lacerda (Coordenadora do Proficiências), 10. Profa. Andrea Cláudia Freitas Ferreira (Representante dos Professores Associados), 11. Ana Paula Santos da Silva de Oliveira (Suplente da Coordenadora de Extensão), 12. Prof. Pedro Nothafft Romano (Representante dos Professores Adjuntos), 13. Joanna Maria Teixeira de Azeredo Ramos (Representante dos Professores Adjuntos), 14. Antônio Pedro Paulo da Silva (Representante discente de Graduação e de Pós-Graduação), 15. Camila Nogueira da Silva (Suplente do Representante Discente de Graduação e de Pós-Graduação), 16. Fátima Cristina dos Santos (Representante dos Servidores Técnico-administrativos em Educação), 17. Hemily Gleise de Queiroz Silva (Representante dos Servidores Técnico-administrativos em Educação). **O Vice Diretor-geral coloca em votação a da 74ª sessão do CDPX de 26 de fevereiro de 2021, que foi previamente encaminhada a todos os Conselheiros por e-mail. O Prof. Adriano pediu para que fosse verificada e ajustada a sua a sua suplência de “Suplente dos Coordenadores...” para “Suplente do Coordenador de Graduação em Nanotecnologia”. A pauta foi aprovada por com 6 abstenções. O Vice Diretor-geral dá início a sessão passando aos informes: 1 – O Prof. Marcel informa que tem a ver com 1 dos itens de pauta, sobre a entrada da profa. Beatriz e do prof. Marcus Vinícius como representantes no CEG, que participaram da reunião conjunta do CEG/CEPG esse semana, e passaram um primeiro relato. São 3 rápidos informes. O primeiro é, dada a importância da**



participação da comunidade acadêmica na JICTAC, orienta-se que todas as atividades acadêmicas na semana da JICTAC sejam assíncronas, e que os docentes, sempre que possível, estimulem os alunos a participar do evento. Estão vedadas avaliações nessa semana. Então fica o recado e a solicitação para que os docentes, alunos e técnicos, participem da JICTAC e que haja uma motivação conjunta para participação nesse evento. Outra discussão do CEG é a de que as unidades comecem a discussão interna sobre o calendário acadêmico dos próximos semestres. E que seja breve para que possa ser discutido no CEG em conjunto com outras unidades. Outra questão é que foi aprovada a modificação da Resolução que trata do processo seletivo de professores substitutos, o processo passará a ser anual e haverá uma alteração na documentação exigida e na tabela de pontuação. O prof. Marcel não sabe dizer o quanto isso vai impactar no Campus e que hoje temos um total de 6 professores substitutos no Campus, que sendo anual conseguimos planejar ainda melhor e garantir um professor por mais tempo, sem que seja necessário enviar a documentação a cada 6 meses. Mas que a mudança na documentação e principalmente na tabela de pontuação possa mudar como somos ranqueados dentro da prioridade da UFRJ. No momento temos uma necessidade que temos conseguido suprir com os professores substitutos. **2 – O prof. Roberto Jakomin**, faz um informe que também é item de pauta, que depois de 2 anos quis trocar a coordenação de nanobiosistemas fazendo um revezamento, então houve uma votação no colegiado pleno e foi votada uma nova coordenadora, a nossa coordenação é multi-institucional e a nova coordenadora é da Farmácia, e o vice será o prof. Francisco. Diz não saber como será o trâmite, sendo o prof. Francisco na CDPX para representar o curso, sendo a coordenadora de fora do Campus. Isso também é com o Conselho. **O Vice Diretor-geral** pergunta e o prof. Roberto responde que hoje é ele mesmo e a vice-coordenadora é a profa. Gisele também da Farmácia. Que atualmente quanto ele pode, ninguém participa, que por isso pensaram em ter o Vice do Campus para poder representar na CDPX. O Vice-diretor comenta que então a preocupação seria com o vice. O prof. Roberto diz que não, que a preocupação é de que haja 1 pessoa da representação na CDPX. **O Vice Diretor-geral solicita que se manifestem quanto ao registro de ausências justificadas.** Não houve faltas justificadas. **O Vice Diretor-geral fez a leitura da pauta, com exclusão/inclusão de itens. O prof. Marcel pediu a exclusão do Item 1 – Rotinas Acadêmicas**, incluindo o Item “Correções nas disciplinas da grade curricular do Curso Ciências biológicas: Biofísica”, mantendo-se a numeração; **Item 2 – Homologação da nova coordenação** (coordenadora: Ana Sodero - Faculdade de Farmácia UFRJ, vice-



coordenador: Francisco Lopes - Campus Duque de Caxias - UFRJ) do PPG em Nanobiossistemas; **Item 3** – Homologação da profa. Beatriz Blanco Siffert, SIAPE 2319294, como membro titular e do prof. Marcus Vinícius de Oliveira Moutinho, SIAPE 2892096, como membro suplente, como novos representantes do Campus no CEG.; **Item 4** – Homologação dos relatórios de avaliação dos processos de progressão dos docentes: Natasha Midori Suguihiro, Robson Roney Bernardo, Luiz Augusto Sousa de Oliveira, Teresa Cristina Calegari Silva; **Item 5** - Aprovação da banca para avaliação do pedido de progressão de Adjunto A1 para A2 da profa. Ana Paula Santos da Silva de Oliveira; **Item 6** - Aprovação de bancas para avaliação de estágio probatório dos docentes: ANA PAULA SANTOS DA SILVA DE OLIVEIRA, LÚCIO AYRES CALDAS, NATASHA MIDORI SUGUIHIRO, PEDRO NOTHAFT ROMANO, TERESA CRISTINA CALEGARI SILVA, WILLIAM CORREA TAVARES. **A pauta modificada foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Vice Diretor-geral inicia a discussão dos itens: Quanto ao item 1**, após a leitura das correções pelo prof. Marcel, as modificações foram: **Equivalência com XBT129-Biolog Tecidual (Morfo Animal) com XBT241-Biologia Tecidual I, Equivalência XCP221 Arq Comp Sis Operacionais = XCP 111 Introdução à Computação, Equivalência XCP 110 Algoritmos e Programação = XCP 236 - Programação I, Equivalência de XCP222 Bioinformática I = XCP350 Bioinformática; Modificação de ementa: XCP221 Arq Comp Sis Operacionais Mudança de nome e equivalência com código anterior: XCP221 Arq Comp Sis Operacionais para XCP 111 Introdução à Computação; Retirada de pré-requisito: XBT129-Biolog Tecidual (Morfo Animal) de XMP226 Int Agentes Infec Parasitários; XFS237 Física Básica II, XQM132 (Química para Biotecnologia) de XFS311 Físico-química Biológica; XCP211 Arq Comp Sis Operacionais de XCT003 Introd à Comput Evolucionista; Inserção de pré-requisito: XCP110 Algoritmos e Programação como requisito de XCP121 Estrutura de Dados XBT316 Imunologia como requisito de XMP226 Int Agentes Infec Parasitários XMT116 Métodos Matemát em Biologia I e XQM130 Química para Biociências de XFS311 Físico-química Biológica; Periodização XBT316 Imunologia do 5º para o 4º período XMP226 Int Agentes Infec Parasitários de 4º para o 5º período**, o item foi aprovado por unanimidade; **Quanto ao item 2**, após as considerações do prof. Roberto, o item foi aprovado com 1 abstenção; **Quanto ao item 3**, após as considerações do Vice Diretor-geral e agradecimentos à profa. Leandra e ao prof. Robson, que deixam a representação, e à profa. Beatriz e o prof. Marcus, por seguirem com essa tarefa, o item foi aprovado por unanimidade; **Quanto ao item 4**, Natasha Midori Suguihiro de profa. adjunto A1 para A2 (notas 154.5, 155 e 162.5), Robson Roney Bernardo de adjunto A1 para A2 (149, 155 e 140),



Luiz Augusto Sousa de Oliveira de adjunto A2 para A3 (157, 156 e 156), Teresa Cristina Calegari Silva de adjunto A1 para A2 (181, 178 e 177), o item foi aprovado por unanimidade; **Quanto ao item 5**, como membros titulares, profa. Leandra Santos Baptista, profa. Luisa Andrea Ketzer, prof. Edson Luis Santana Carvalho (prof. associado do Campus Macaé, suplente externo), como outros suplentes, a profa. Susana Frases Carvajal (Instituto de Biofísica) e o prof. Juan Martin Otalora Goicochea, professor associado do Campus como suplente interno, o item foi aprovado com 2 abstenções; **Quanto ao item 6, bancas de estágio probatório:** profa. **ANA PAULA SANTOS DA SILVA DE OLIVEIRA**, profa. **NATASHA MIDORI SUGUIHIRO** e do prof. **PEDRO NOTHAFT ROMANO** (titulares: prof. Vítor Túlio Ribeiro de Resende, prof. Rodrigo Tinoco Figueiredo e a profa. Rossiane Cláudio Vommaro, suplentes: profa. Susana Frases Carvajal e o prof. Juan Martin Otalora Goicochea). Prof. **LUCIO AYRES CALDAS** (titulares: profa. Leandra Santos Baptista, profa. Luisa Andrea Ketzer e prof. Edison Luis Santana Carvalho, suplentes: profa. Susana Frases Carvajal e prof. Juan Martin Otalora Goicochea), Profa. **TERESA CRISTINA CALEGARI SILVA** (Melissa Limoeiro Estrada Gutarra, prof. Francisco José Pereira Lopes e profa. Rossiane Cláudio Vommaro, suplentes: profa. Susana Frases Carvajal e prof. Juan Martin Otalora Goicochea). Prof. **WILLIAM CORREA TAVARES** (profa. Melissa Limoeiro Estrada Gutarra, prof. Francisco José Pereira Lopes e prof. Edison Luis Santana Carvalho, suplentes: profa. Susana Frases Carvajal e prof. Juan Martin Otalora Goicochea), o item foi aprovado com 3 abstenções. Nada mais havendo a tratar, O Vice Diretor-geral **PROF. E VICE-DIRETOR GERAL SILAS PESSINI RODRIGUES**, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 14 horas e 49 minutos. Eu, **CÉZAR SILVEIRA SAMY, SECRETÁRIO DA SESSÃO**, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de 26 de fevereiro de 2021, é assinada por mim e pelo Vice Diretor-geral.

Silas Pessini Rodrigues
SIAPE 1541820
Vice-diretor Geral
UFRJ CAMPUS DUQUE DE CAXIAS

César Silveira Samy
SIAPE 1868974

Prof. Silas Pessini Rodrigues
Vice-Diretor Geral do Campus Duque de Caxias
SIAPE 1541820